

市人民医院召开安全生产工作暨重大风险防控、医疗安全工作会议

■记者 徐志勤 通讯员 牛孝彬

本报讯 3月26日,市人民医院召开安全生产工作暨重大风险防控、医疗安全工作会议。党委书记邵锦华,党委副书记、院长丁启及其他领导班子成员,各党总支书记,各大科主任、副主任,临床、医技、职能科室主任、副主任等参加会议。丁启主持会议。丁启传达了副市长陈英在市卫生健康委重大风险防控工

作调研会议上的讲话精神,通报了2018年下半年以来医院医疗纠纷处置情况。他要求,医院上下要树立底线思维,未雨绸缪,查找风险点,建立台账,把风险消灭在萌芽状态。各科室要对出现的纠纷进行再分析、再讨论,查找存在问题,进一步提高风险意识,绷紧安全弦。要把安全大于天的思想根植于脑,严格遵守核心规章制度,奖惩分明,严肃执纪。

党委书记、副院长任千里

宣读了《关于认真开展安全生产大检查的通知》,并对近期医保工作提出具体要求。党委委员、副院长周谦让对2019年规范化健康促进医院工作进行了部署。

党委书记邵锦华在讲话中指出,最近全国发生了几起重大安全事件,给广大人民群众生命财产带来巨大损失。医院医疗安全形势也较为严峻,全院上下应高度重视起来,采取有力措施,扭转被动局面。

一是要树立底线思维,居安思危,严格按照医院安全生产大检查通知的要求开展安全隐患大排查,狠抓医疗质量安全,严格防控医疗手术风险。对于医疗事故要成立专家委员会对事故进行评估、鉴定,查找责任,对于玩忽职守、不遵守规定,人为原因造成责任事故,要严肃处理。二是医保执行要严格按照规章制度,要适应新形势,将各项规章制度落到实处。三是政治意识淡薄、纪律松弛、作风散漫问题仍然存在,执行力不强,贯彻落实院党委决策部署不力。对此,要进一步强化纪律意识、规矩意识、抓好作风建设,尤其要认真开展“严规矩、强监督、转作风”集中整治形式主义官僚主义专项行动,严肃政治纪律,做到政令畅通、令行禁止。

会上,丁启还与大科主任、部分职能科室代表签订了安全生产目标责任书。

急救科普进警校



■记者 方芳 通讯员 韩阳

本报讯 3月25日,市人民医院千里志愿服务队走进市人民警察培训学校,对40名派出所民警开展救护新概念、止血包扎、气道异物、心肺复苏等急救知识和技能的培训。

培训采用理论授课与实践教学相结合的方法。医院医疗卫生志愿者围绕现场救护、心肺复苏等知识,讲解现场救护

的目的和意义,重点介绍了意外创伤的止血包扎,骨折后的固定、搬运,中毒、溺水、中暑等情况的紧急处理及心肺复苏、海姆立克急救法,还利用模拟人进行演示,并与学员互动。

在应对灾难、救助生命的过程中,有些人因在黄金抢救时间内未得到有效救护而失去生命。因此,经常奔赴各类现场的民警,学会一些急救技能,对保障人民群众生命安全显得尤

为重要。“我们经常接警,遇到居民受伤昏迷的,都是积极联系医院来抢救,现在我们知道如何一边处置一边等医生了。”一位民警在接受培训后表示。

青年医师单红荣获全国青年 ERCP 大赛佳绩

■记者 俞晓萌 通讯员 苏颖

本报讯 3月20日,第二届全国青年 ERCP 大赛苏皖赛区预选赛在南京鼓楼医院消化内镜中心举行。市人民医院消化内镜中心青年医师单红在比赛中一路领先,荣获第四名的好成绩,为医院争得了荣誉。

本次大赛邀请了南京医科大学医学院附属鼓楼医院邹晓平教授、首都医科大学附属北京友谊医院冀明教授、昆

明大学第二附属医院李俊教授、中国科技大学附属第一医院王成教授、南京医科大学第二附属医院缪林教授、苏州大学附属第一医院薛春芳教授等众多资深消化内镜专家进行指导和点评。大赛旨在促

进中国 ERCP 事业发展,为中青年学者搭建一个学术交流平台,并通过开展 ERCP 规范化操作的现场交流,进一步发展和普及规范化操作。

据了解,市人民医院消化内镜中心一直重视学科建设

和对青年医师的培养,为青年医师搭建了成长平台,多项科研新技术在全省乃至全国处于领先地位。通过此次比赛,该中心充分展示了在苏皖地区的综合实力,提高了知名度。



安徽省肿瘤医院著名专家团队

钱立庭淮北工作室落户市人民医院

■记者 方芳 通讯员 苏颖

本报讯 3月27日,安徽省肿瘤医院“钱立庭教授团队淮北工作室”启动暨揭牌仪式在市人民医院举行。市卫健委副主任陈忠新,市人民医院党委书记邵锦华,党委副书记、院长丁启,党委委员、副院长周谦让,党委委员、副院长任千里及相关科室负责人出席仪式。双方签订医联体协议,钱立庭和陈忠新、邵锦华分别为医联体和工作室揭牌,丁启主持签约仪式。

省肿瘤医院始建于1985年12月,是安徽省唯一的公立三级甲等肿瘤医院,可为肿瘤患者提供常规手术、放疗、化疗等基本医疗服务和干细胞移植、肿瘤微创治疗、粒子植入、精确放疗、肿瘤生物治疗、分子靶向治疗、晚期肿瘤的姑息治疗等高新诊疗技术服务。

钱立庭教授现为中国科学技术大学和山东大学博士生导师,中国科技大学第一附属医院(安徽省立医院)党委委员、副院长,安徽省肿瘤医院党总支书记、院长、肿瘤放疗科主任医师,安徽省立医院首批“杰

出技术骨干”,安徽省第二届“江淮名医”,安徽省第一届肿瘤专科医疗联合体主任委员,安徽省质控中心主任。“钱立庭教授团队淮北工作室”由钱立庭领衔,率王圣应教授、胡长路教授等专家组成。

陈忠新在致辞中表示,市人民医院此次与省肿瘤医院

签约建立医联体,对市的卫生健康事业来说是一件大事、幸事,对我市肿瘤专业来说是一次难得的机会。希望市人民医院以这次签约为新起点,牢固树立大卫生、大健康理念,充分运用省肿瘤医院在学术、临床、高端技术上的优势,不断带动自身肿瘤专业技术水平和综合服务能力的提高,不断开创我市卫生健康事业发展新局面。

为全市人民提供更加优质、更加高质量的医疗服务,为我市转型崛起、建设中国碳谷·绿色淮北贡献更大的力量。

邵锦华表示,省肿瘤医院在全省乃至全国肿瘤领域一直处于领先地位,此次与省肿瘤医院组建医联体,将对医院肿瘤及相关专业水平的快速提升提供强有力的支持和保

邵锦华带队赴上海洽谈医联体共建事宜

■记者 方芳 通讯员 祝培培

合作,实现合作共赢。

在上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院,邵锦华一行与中科院博士、国内著名康复医学专家、上海中医药大学康复医学院院长、上海市中医药研究院康复医学研究所所长单春雷教授进行了深入交流。双方对通过医疗联合体平台开展合作,有效整合各种资源,帮助医院提高康复医学诊疗水平达成共识。

在上海市第一人民医院,该院党委书记冯远、副院长夏术阶及相关科室负责人接待了邵锦华一行,详细介绍了近年来该院的发展历程及各学科建设成果,并表示将大力支持基层医疗机构学科建设,通过组团式专科联盟的方式,在临床指导、科研教学、人才培养等方面进行

人医助产士门诊正式开诊

■记者 黄旭 通讯员 张梅

服务对象为孕28周后低危及正常孕妇,怀孕28至36周、有自然分娩意愿者,也可前往咨询就诊。多位资深助产士在此坐诊,为孕妇提供一对咨询、了解自然分娩过程及分娩环境、制定分娩计划书、无痛分娩、分娩配合及缓解分娩疼痛方法、临产前的症状及分娩前准备等诊疗服务,帮助她们更好地完成分娩这个自然而又充满艰辛的过程。

全市影像专业医生 BLS 培训班在市人民医院举办



■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

本报讯 3月30日,市人民医院邀请上海莹救心肺复苏培训中心,在该院举办全市医学影像专业医生基础生命支持课程培训班。来自全市各家医疗机构影像专业的54名医生参加培训,通过现场考核的医生将被授予国际认证的资格并获得证书。

此次培训由该院医学影像科承

办,旨在提高全市医学影像专业医生的现场救治能力,为患者就医提供全覆盖、无死角的安全保障。据了解,基础生命支持(BLS),又称现场急救或初期复苏处理,是指专业或非专业人员进行徒手抢救,包括三个主要步骤,即开放气道、人工呼吸和胸外心脏按压。其目的是迅速恢复循环和呼吸,维持重要器官供血与供氧,维持基础生命活动,为进一步复苏处理创造有利条件。

市人民医院开展“中国麻醉周”义诊活动



■记者 徐志勤 通讯员 韩雪敏/文 通讯员 李春辉/摄

本报讯 3月28日上午,市人民医院在门诊大厅开展了以“敬畏生命,关注麻醉——安全舒适保健康,麻醉医生在身旁”为主题的“中国麻醉周”义诊活动,让市民了解麻醉带来的舒适化医疗及无痛诊疗的安全性、可靠性,提高公众对无痛诊疗的认知与理解度。

活动现场,麻醉科、疼痛科、骨科、妇产科专家为市民进行了临床麻醉、术后镇痛、无痛分娩等知识的科普宣教,耐心为急慢性疼痛患者答疑解难,并通过科普展板、发放科普手册等形式,指导患者积极面对疼痛,改善生活质量。

据了解,每年3月的最后一周为“中国麻醉周”。随着麻醉学科的发展以及广大群众对医疗舒适性、安全性要求的提高,麻醉科的工作范围已经逐渐从外科手术的麻醉,拓展到胃肠镜、放射介入手术、超声介入治疗、分娩、膀胱镜、关节镜等多种有创检查及治疗患者的无痛舒适化医疗过程。麻醉医生还参与全院濒危患者的抢救复苏,工作范围涉及医院众多科室。